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O SR PRESIDENTE PIMENTEL FILHO: Convido os senhores vereadores para vir ao Plenário para 
abertura da sessão. Convidamos os vereadores que estão nos seus gabinetes para abertura da 
sessão. Temos 06, declaro aberto a presen… Em nome de Deus, declaro aberta a presente 
sessão. Nós temos aqui, no online, Márcio Melo, e temos 3 online. Queria pedir ao Vereador 
Rostand para… Vereadora Jô (…) Gostaria de convidar o Vereador Rostand para leitura do 
Expediente. Convido o Vereador Olímpio Oliveira para a leitura do versículo bíblico.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: “Mas o Senhor é fiel. Eles… Ele os fortalecerá e os 
guardará do maligno”. II Tessalonicenses, capítulo 3, versículo 3.  

O SR PRESIDENTE PIMENTEL FILHO: Eu convido o vereador… Passo a palavra ao secretário para 
a leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Expediente do dia. Projeto de Lei de nº 443/2023, de 
autoria do Vereador Napoleão Maracajá, denomina de Teresina Alves de Souza uma das novas 
ruas do município de Campina Grande e dá outras providências. Lido, Presidente. E justificativa 
de ausência da Vereadora Eva Gouveia. Lido, Presidente.  

O SR PRESIDENTE PIMENTEL FILHO: Abrir o Pequeno Expediente é… passamos a palavra para o 
Vereador Oliveira. Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, cumprimento Sua Excelência e os 
demais vereadores que aqui se encontram, Vereador Rostand Paraíba, Vereador Napoleão 
Maracajá, Vereadora Jô Oliveira, Vereadora Doutora Carla, Vereador Márcio Melo, os 
vereadores que se encontram em Plenário, nesse instante, além do Vereador Pimentel, que 
preside os trabalhos. Estamos já nos encaminhando para o final do ano e a nossa cobrança, ela 
permanece remitente. É uma cobrança que tem que ser feita, porque, se há uma coisa que eu 
tenho muito cuidado da política, é você gerar expectativa que não se cumpre. E o pior de tudo, 
é quando essa expectativa, Vereador Napoleão, ela é gerada de forma oficial; oficialmente. É… 
nós temos, hoje nós estamos, dia 21 de dezembro, o ano está prestes a se acabar. Eu tenho 
que, mais uma vez, cobrar ao Prefeito Bruno Cunha Lima a efetivação do orçamento para a 
causa animal, que ainda não saiu do papel; uma gravidade. Esse orçamento foi proposto pelo 
Prefeito Bruno Cunha Lima, não é emenda de vereador do parlamentar. Prefeito, o senhor 
prometeu? Não! O senhor assinou um papel, uma lei, estabelecendo R$ 1.640.000,00 para 
reforma do Centro de Controle de Zoonoses. E… a… existe lá, eu estive lá, é… a edificação 
embrionária de 2 pequenos prédios, 2 pequenas edificações, parecendo com tamanho duma 
casa popular. Olhei, fiquei procurando onde é que cabe ali mais de R$ 1.640.000,00. A 
construção do hospital público veterinário, R$ 1.000.000,00, não sai do papel. A construção de 
um centro de resgate para animais abandonados, R$ 500.000,00, não sai do papel. Ações para 
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editais de termo de fomento para ajudar ONGS de protetores de animais, R$ 240.000,00.  
Secretário esteve aqui nesta Casa para apresentar o balancete, eu fiz a pergunta ao Secretário 
Dunga Júnior, que eu tenho muito respeito, é um competente Secretário. Ele disse: “o dinheiro 
está pronto, estamos apenas fazendo alguns ajustes, mas nós vamos pagar, nós vamos pagar”. 
Pois bem, Secretário, nós temos aí nove dias para o senhor pagar. Há alguma ONG de Campina 
Grande destinar algum recurso para alguma ONG de Campina Grande, que está fazendo o 
trabalho que a prefeitura deveria fazer e não faz a contento. Estamos praticamente no final do 
ano e eu preciso lembrar o prefeito, já que ela anunciou um concurso público esta semana, eu 
preciso, eu necessito lembrar ao prefeito, a contratação, Napoleão, de todos aqueles que foram 
aprovados em concurso e estão aguardando a nomeação. Ainda faltam 19 guardas civis 
municipais e outros tantos que estão aguardando a primeira chamada, a primeira chamada. 
Tem categoria que aguarda a primeira chamada. E nós estamos bem pertinho do concurso se 
vencer, que se vencerá em março. Então, eu tenho dito, e às vezes, até o prefeito acha ruim 
quando eu digo, é um… é um… um… um… uma gestão que entrega pouco. Entrega quase nada, 
nem aquilo que está oficializado em lei consegue entregar; consegue entregar. Então, eu 
encerro a… a nossa fala e estarei aqui enquanto nós tivermos sessão, durante esse ano, 
fazendo essa lamentável, essa triste contagem regressiva. A contagem regressiva para a 
efetivação do orçamento para os recursos destinados à causa animal, a contagem regressiva 
para a contratação dos guarda civis municipais e de todos os concursados, e em especial os 
guarda civis municipais, a promessa de que todos seriam contratados até o final do ano. Então, 
o prefeito tem até o dia 30 para contratar os 19 guardas civis municipais, que estão preparados, 
aptos a assumir a função e dar segurança ao cidadão de Campina Grande e ao patrimônio 
Municipal. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE PIMENTEL FILHO: Para usar do Pequeno Expediente, o Vereador Rostand 
Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Saudar a mesa em nome do nobre Vereador 
Pimentel Filho. Todos que estão aqui no recinto dessa Casa. Mais um dia de cobrar, reivindicar 
as ações que até agora não chegou na minha amada e querida Zona Leste, que sempre falo aqui 
nessa Tribuna. Onde eu nasci e me criei dentro dessa comunidade de Monte Castelo. Onde 
mora minha família. Sempre a gente quando sai de casa é abordado pela comunidade. 
Vereadores, moro numa comunidade carente, e as pessoas aborda. Aqui hoje amanheceu esse 
dia maravilhoso, com essa chuva, esse friozinho gostoso aqui na nossa cidade. Mas do nosso 
lado, ali no Santo Antônio, as pessoas estão transitando dentro da lama há mais de 30 anos. O 
Prefeito foi lá e fez uma ordem de assinatura para fazer a Rua Arruda Câmara. Lá não chegou 
um caminhão de pedras, vereadores, é lamentável. Você prometer e não chegar o calçamento 
da sua rua. A Iaiá Afonso Campos, do mesmo jeito, não chegou o calçamento. José Gomes de 
Farias, que tem uma escola municipal, que as crianças quando vem subindo do bairro da Glória, 
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vem do Santo Antônio, que o senhor Vereador conhece, a escola José Tavares está na lama. 
Anunciou ordem de serviço, e até hoje não chegou uma pedra de calçamento, vereadores. E 
principalmente numa escola, uma escola do município Escola Dr. José Tavares, as crianças 
quando não chega no pino do meio dia no sol quente, tá enfrentando uma lama. Eu fico triste. 
A Rua Lino Gomes Filho só fez a parte de cima, porque a Cagepa colocou rede de esgoto lá, que 
foi uma moradora que botou na justiça e o calçamento chegou lá. Mas tá faltando toda a 
travessa. Eu fico triste quando eu passei hoje pela manhã lá no pé de tambor lá em Nova 
Brasília. A Rua José Aranha, a José Aranha está sem enxergar o calçamento na rua. A Rua Belo 
Monte também está na lama nesse momento. Como é que um prefeito faz uma ordem de 
serviço de ruas, que tem um orçamento nessa Casa, de nós vereadores e o benefício não chega. 
Mas o vereador que é da comunidade; nasceu, se criou e foi votado pela comunidade, a 
comunidade cobra do vereador. Por isso ontem aqui a gente teve, vereadores, um momento 
muito importante e feliz, de um projeto impositivo, porque, no futuro, nós vereadores vamos 
poder trabalhar na nossa comunidade. Eu fico triste. Tem pessoas que fala: “Esse Vereador só 
fala na Zona Leste”. Eu trabalho por toda cidade, porque se eu for falar nas ruas de Campina 
Grande que não tá calçada. Tem ruas que calçaram ainda com dinheiro de outra gestão, de 
outros prefeitos, que tiveram que fazer orçamento, que saiu aqui dessa Casa, tão com a calçada 
feito lá, Bairro do  40, tem ruas lá calçadas. Eu não posso mentir aqui nessa Casa. Mas na Zona 
Leste não tem uma rua que chegue e coloca o valor da rua, quanto gastou nesta assinatura de 
ordem de serviço, que lá não tem essa placa. Não tem, Vereadora, lá não tem. Já fazem 3 anos 
que a gente tá aqui nessa Casa, na Zona Leste não chegou uma praça. Tem praça lá no Glória 1, 
Glória 2 para fazer, não chegou, é lamentável, 3 anos. O Prefeito não trouxe um projeto 
relevante ainda, vereadores, para nossa cidade, para você dizer: Isso aqui é um projeto 
relevante. Agora em rede social, em meios de comunicações, obra para todo lado, a 
propaganda é muito bonita, e tem a música que tá rodando. Quer dizer que o Prefeito, a marca 
é “obra pra todo lado”, a música, mas o Prefeito da cidade esqueceu de olhar para a frente, de 
fazer as coisas dentro das comunidades mais carentes onde a população sofre mais. Muito 
obrigado, Presidente! 

O SR PRESIDENTE PIMENTEL FILHO: É... Eu peço ao Vereador Renan para assumir a Presidência 
que eu vou ter que usar o Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: (Vereador passa a presidência) Senhor Presidente, caros 
Vereadores, Vereador Rostand... Vossa Excelência tem total razão, eu já estou visitando as ruas 
que foram feitos festas... O Plínio Lemos tinha até pula-pula. Lá nas Malvinas... E até agora... Fui 
lá e abandonado! A obra abandonada. Fui chamado pelos moradores. Fui naquela rua ali ao 
lado do... Do Amigão, onde teve uma festa, inclusive, cantando parabéns para o Prefeito no dia 
do seu aniversário, ele fez uma festa nessa rua dizendo que ia fazer a drenagem e a 
pavimentação. Pois bem, abandonada! Eu, eu, eu fico perguntando a mim “é obra para todo 
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lado ou só promessa por tudo que é canto?”. Deve ser promessa por tudo que é canto, porque 
as coisas são anunciadas e são deixadas pra lá. Mas eu quero aqui também concordar com o 
meu colega Vereador Olímpio Oliveira quando fala sobre os concursos. Temos uma Emenda, 
temos uma Lei que diz que os concursos, aqueles que... Aqueles que passaram no concurso e 
no, no, na quantidade especificada pelo concurso, ele terá... A Prefeitura terá que contratar até 
a data limite do concurso. Existe essa Lei e nós vamos exigi-la. Vamos exigi-la! Não é? Uma é 
dos... Dos... Da Guarda... Da Guarda Municipal e outro dos que não foram chamados. Eles têm 
que chamarem no mínimo, no mínimo, o número... O número que foi publicado no edital para 
as vagas. Pode até contratar mais, agora menos do que isso não pode, não. Tem que se lembrar 
ao Prefeito que existe lei do município que ele tem que cumprir. Então nós vamos ficar aqui 
vigilantes e vamos cobrar. Outro assunto é convidar esta Casa, o Senhor Presidente, os 
Vereadores da bancada de oposição, da situação, os jornalistas que estão aqui nas Galerias, os 
convidados, para amanhã às 9:00 estar lá no... No... Com o Governador João Azevedo, 
inaugurando mais uma obra estruturante... Mais uma obra estruturante! É o Arco 
Metropolitano. O Arco Metropolitano que foi investido aqui em torno de 50 milhões de reais e 
essa... E essa obra ela, ela é, é... A magnitude dela é que você... Ajuda no trânsito da cidade e 
aqueles que vão... Que vão para Lagoa Seca, pra Esperança... Então, antes de entrar em 
Campina, você já pega a Alça Leste e à esquerda pegando o Arco Metropolitano já chega perto 
de Lagoa Seca. Além do benefício do trânsito, Campina abre essa obra do Arco Metropolitano, 
ele abre mais uma... Um vetor de crescimento da cidade. Quando você pavimenta o que era só 
mato e terra você abre esse vetor para o crescimento da cidade, você aponta para o 
crescimento. Então convido todos, às 9 horas, estarmos lá no Arco Metropolitano com o 
Governador, inaugurando mais uma obra... Quase toda semana o Governador tá vindo aqui 
inaugurando obra, e anunciando e assinando Ordem de Serviço em nossa cidade. Então fica 
aqui o convite e fica aqui o registro. Eu quero pedir ao nobre Presidente a licença necessária 
para que eu... Eu tenho que ir com alguns colegas Vereadores aqui a João Pessoa, é uma 
reunião com o Presidente da Câmara de João Pessoa, o Presidente Dinho e depois na 
Assembleia Legislativa, não é? É uma viagem de trabalho representando essa Casa, então peço 
já licença a Vossa Excelência para me dirigir a João Pessoa. 

O SR PRESIDENTE RENAN MARACAJÁ: Passar para o Primeiro Secretário, o... Secretário 
Rostand para leitura de justificativa. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de Ausência do Vereador Marinaldo 
Cardoso. Lido, Presidente. 

O SR PRESIDENTE RENAN MARACAJÁ: Com a palavra o Vereador Napoleão Maracajá abrindo o 
Grande Expediente, mas abre mão. Vereador escrito é o Vereador Márcio Melo, abre mão 
também? Peço para o Secretário fazer a contagem de quórum. Por falta de quórum, 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

7 
 

encerramos a, o mesmo Expediente abrindo a Ordem do Dia. Não havendo Matérias na Ordem 
do Dia, encerramos a mesma, abrindo para Explicações Pessoais. Não há escritos na... Nas 
Explicações Pessoais. Encerramos a presente Sessão. Agradeço a presença de todos e 
convidamos a todos os Vereadores a se fazerem presente na próxima Sessão Legislativa 
Ordinária. Bom dia a todos. 
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